

Во время пресс-конференции главный государственный санитарный врач Республики Алтай сообщил журналистам об итогах деятельности службы за 9 месяцев 2010 года. Л.В. Щучинов отметил, что в текущем году на территории республики сохраняется стабильная санитарно-эпидемиологическая обстановка. В целом, вся проведенная Управлением Роспотребнадзора работа, привела к тому, что произошло снижение инфекционной заболеваемости. Координировать работу по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия на территории республики, по словам Главного государственного санитарного врача, позволило тесное взаимодействие Санитарной службы с органами власти. Проведенные надзорные мероприятия позволили улучшить обстановку в республике. Благодаря усиленному контролю со стороны Роспотребнадзора к организации отдыха и обучения детей, во время летних каникул в республике не было допущено вспышек инфекционных и неинфекционных заболеваний, улучшилось санитарно-техническое состояние школ республики.

Основными задачами Управления Роспотребнадзора на оставшийся период года остаются: надзор за организацией горячего питания школьников; принятие мер по обеспечению оптимальных условий обучения, соблюдение параметров микроклимата в образовательных учреждениях республики; завершение иммунизации населения республики против гриппа; предотвращение возникновения случаев массовых инфекционных и неинфекционных заболеваний на территории республики; выполнение плана контрольно-надзорной деятельности, доработка плана контрольной деятельности на 2011 год, а также совершенствование работы по формированию здорового образа жизни.

Главному государственному санитарному врачу были заданы вопросы:

Вопрос: В настоящее время участились случаи продажи мяса с капотов автомобилей во дворах многоквартирных домов? Что делать в данном случае? Звонить в Роспотребнадзор?

Щучинов Л.В.: Надзор за продажей мяса осуществляется ветеринарной службой. Однако продажа продуктов питания в неустановленных местах – это нарушение законодательства. Так как при продаже продуктов на рынках, ветеринарами вся продукция проверяется, а при продаже продукции с капотов, нет никакой гарантии, что продукция качественная и безопасная. Поэтому потребителям нужно быть бдительнее, не покупать продукты в неустановленных местах.

Вопрос: Как часто Роспотребнадзор проверяет бассейн?

Щучинов Л.В.: По закону в плановом порядке мы имеем право проводить проверку один раз в три года. В этом году бассейн проверили уже 4 раза по обращениям потребителей. Но, если республиканский бассейн находится на постоянном контроле, то частные бассейны и сауны не всегда можно проконтролировать, так как установленный уведомительный порядок начала осуществления предпринимательской деятельности позволяет предпринимателям начинать производство без согласования с Санитарной службой. По данным налоговой инспекции в 2010 году на учет встали порядка 2000 предпринимателей, а уведомления в Роспотребнадзор подали только 146. Получается, что большая часть предпринимателей нам не подконтрольна, об их существовании мы даже не знаем. И здесь хотелось бы обратиться ко всем жителям республики. Именно Ваша активная гражданская позиция позволяет нам выявлять объекты, не соответствующие требованиям законодательства, не допускать возникновения массовых заболеваний, отравлений. Смелее пользуйтесь своими правами потребителей, не будьте равнодушными когда вас обвешивают, обсчитывают, продают вам некачественный товар, или оказывают некачественную услугу.

Вопрос: Являясь главным санитарным врачом, Вы сами где покупаете продукты?

Щучинов Л.В.: Я такой же потребитель, как и все мои земляки. Я покупаю продукты на рынке и в ближайшем от дома, где проживаю, продуктовом магазине.